

Северном флоте в городе Полярный. Ходил на подводной лодке С-19. В составе Краснознаменной имени Ушакова бригады Северного флота оборонял город Мурманск.

О боевых заслугах моего прадеда говорят награды: ордена Красной Звезды и Отечественной войны II степени, медали «За оборону Советского Заполярья» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», были и другие награды. Сейчас они хранятся у моей мамы.

«Волга впадает в Баренцево море», – шутил прадедушка. Про боевые походы и торпедные атаки противника дед рассказывал неохотно, говорил всегда: «Я же живой, значит все хорошо». В то время делали, что могли, и отдавали все свои силы.

Только один раз сказал: «Первый раз в бою было страшно, а потом нет. Ведь мы сражались за Родину! У нас был хороший экипаж, который вовремя отражал атаки противника».

2 мая 1945 года прадедушка приехал в отпуск домой. День Победы, 9 Мая 1945 г., встретил с семьей. 15 мая 1945 года дедушка вернулся в расположение своей части в Заполярье. В 1947 году дедушка подал рапорт командующему Северного флота о демобилизации для поступления в институт.

По окончании ЧПИ (сейчас ЮУрГУ) прадед получил распределение на ЧКПЗ, который строил его отец. Проработал там всю жизнь, начал работать технологом кузнечного цеха, начальником техчасти, начальником пролета, начальником кузнечного цеха, начальником ОТК, был заместителем секретаря парткома завода. Председателем совета ветеранов завода дедушка был с 1997 года, на пенсию ушел в преклонном возрасте в 2002 году. Дедушка написал книгу об истории завода «Историю делают люди». Книга выпущена в 2002 г.



До 83 лет был председателем совета ветеранов завода, организатором ветеранского движения. Прадедушка Александр прожил достойную и счастливую жизнь, ушел из жизни в декабре 2018 года.

Выдающиеся герои великих исторических событий, участники переломных моментов истории – наши деды и прадеды! Они боролись за наше счастье, за то, чтобы мы сейчас жили в мире и спокойствии! День Победы всегда будет оставаться великим днём, единственным праздником, который встречают с радостным замиранием сердца и одновременно – со слезами на глазах!

Долг каждого человека – сберечь память об этом дне!
Я очень горжусь своим прадедом!



*Полина Лаптева,
4^й класс*